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Trigona grófnő és kedvese.
Hetedik heie már, hogy Paternó hadnagy 

Rómában az esklidtbirák előtt áll, hogy felel­
jen kedvesének Trigona grófnőnek, az olasz 
királynő udvarhögyének az életéért. Hetedik 
nete vonulnak föl a tanuk, hogy elmondják a 
részleteit ennek a szomorú és gyászos viszony­
nak, mely egy külvárosi zugszállodában vég­
ződött, késszurásokkal és revolver lövésekkel.

A közel I ét heti tárgyalás nagyrésze zárt 
ajtók mögött folyt le. A hírlapírók ügyessége 
és a szereplése vágyó ügyvédnek indiszkréciója 
miatt azonban ez a zárkózottság mindvégig 
teljesen illuzórius maradt. Napról-napra infor­
málva voltunk, hogy mik történtek a zárt ajtók 
mögött, melyik tanú milyen újabb szálát fej­
letle ki az olasz arisztokrácia szennyesének. 
Es annak, aki figyelemmel kisérte a tárgyalás 
minden fejleményét, alkalma volt rá, hogy el- 
szörnyedjék és elámuljon: az emberi gonosz­
ság és elaljasodás ekkora mélységei is meg­
teremhetnek abban a környezetben, amelyikről 
az ember azt hihetné, hogy csupa ragyogó 
lény és csupa magasság?

A nagyvárosi kloakákból négysoros rend­
őri híreket szoktak szülni az ilyen tragédiák : 
„Rovottmuitu Pál foglalkozásnélküli huszonhat 
éves rovottmuitu csavargó meggyilkolta Kifes­
tett Böske harmincöt éves rendőri felügyelet 
alatt álló leányt. Rovottmuitu Pál szeretője 

olt a leánynak és szép szóval, veréssel, fenye­
getéssel folytonosan ujibb és újabb pénzössze­
geket csikart ki tőle, addig, mig a leány a ve­

szedelmes legény zsarolásait megelégelte és 
szakítani akart vele. Rovoltmuilu Pál az utolsó 
találkozáson a leány ellenkezésén földtihödve 
kés rántott és Kifestett Böskét szivén szúrta. 
A gyilkost a rendőrség letartóztatta.“

Így, a rendőri hir. És akármelyik oldalá­
ról nézve mérjük hozzá a római szen­
zációt, a részletekbe menő, pontos hason­
lóság mellett nem találunk semmi elté­
rést a lényeg tekintetében. Csak a külső 
formák változnak: a római tragédia szerep­
lői nem az utca sarából kerülnek ki, 
hanem a legmagasabb, legelőkelőbb kö­
rökből. Rovottmuitu Pál fényes hadnagyi 
uniformisban mutatkozik be; az előkelő höl­
gyek kedvence, aki állandó pénzzavarában hol 
az elmegyengeségbe i szenvedő barátait, hol 
a szeretőit zsarolja meg. Tipikus selyem fiú, 
aki a hölgyektől kapott pénzekre rendezi be 
az életét s ott, ahol már a szép szó, a köuyör- 
gés nem használ, véré-re, durva erőszakosko­
dásra vetemedik.

Trigona grófnő, a hervadó asszony, aki 
pénzért vásárol magának szeretőt, akármilyen 
szánandó áldozata is késői szenvedélyének, lé­
nyegében szintén semmivel sem kiilönbb az 
utca leányánál. Még abban sem különbb, hogy 
a szeretőjére ő is a más férfitől kapott pénzt, 
a férje vagyonát költi.

A tragédia pedig pontról-pontra úgy ját­
szódik le, mint a már említett kis piszkos tra­
gédiák. Uj és uj pénz követelés, fenyegetés, 
durva vadság, verés, végül, amikor az áldo­
zat menekülni akar a brutális hóhér karmai

közül, tőr és revolver. Az előkelő udvarhöl­
gyet, a királynő barátnőjét vérében fetrengve 
találják meg a külvárosi zugszálloda kis pisz­
kos szobájában.

Az eddig lefolytatott bizonyítás hü tükör­
képe mind -írnek az elijesztő szenynek és ret­
tenetességnek. Most már a terhelő és mentő 
szakértők, a vád- és védőbeszédek vannak 
hátra, az ügy megérett az esküdtek verdiktjére. 
És amit eddig hallottunk és tapasztaltunk, az 
nekünk már elég ahoz, hogy a rémes, szivet 
facsaró ügyből levonjuk a konzekvenciákat.

Az első érzésünk a retieneles megdöbbe­
nésé, amikor azt látjuk, hogy az emberiség 
előkelői, a legmagasabb rangú férfiak és asz- 
szonyok körében ugyanaz a legaljasabb, leg- 
ocsmányabb erkölcsi fekély fakad fel a sze­
münk látára, mint az állandó posványbán élők, 
mocsárban züllők, a legaljasabb, legpiszkosabb 
szemétnépnek társadalmában.

Hogyha anarkisták lennének, csak örül­
nének ennek. Ez a legbiztosabb útja annak, 
hogy az ári. ziokrácia lejárassa magát. A töme­
gek ítéletében az arisztokrácia fogalmához 
valami rendkívüli kiválóság és érték-kvalitás 
járul a gazdaság, fény, gondtalan, finomodott 
élet kiválósága. De hogyha az arisztokrácia 
maga fekszik le a mocsárba a „Rovottmuitu 
Pál“-ok és „Kifestett Böské“-k mellé, akkor a 
tisztességes, józan, erkölcsös életű polgárok 
lelkében is lerombolódik a bálvány. Mit tisz­
teljen, mit bámuljon, mit becsüljön az ilyen 
arisztokráciában? S az is elég, hogyha csak 
szórványosan pattannak ki ilyen esetek, mert
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Dráma a kút fenekén.
Bajmóc várának negyedik udvarán van 

a sziklába vágott mély knt. Ez a kút azon­
kívül. hogy tiszta forrásvizet szolgáltat, 
egyszersmind az ostrom alatt a fellegvárba 
szorult egyéneknek a végső menedéket 
nyújtja, mert alatta egy terjedelmes csep- 
köbariaug fekszik, almi néhány napig is el 
lehet tartózkodni és abból egy sziklába vájt 
alagút vezet, mely a plébánia kertjében egy 
bozóttal benőtt helyen végződik.

Bajmóc várát a husziták ostromolták. 
A vár kapitánya és parancsnoka Dokus 
(ivörgy volt, aki elszántan védelmezte a 
varat, mely a kitartó, hosszú ostrom folytán 
már megrongált falakkal állott. A védők 
halottjaikkal és sebesültjeikkel együtt már 
a második udvarba voltak kénytelenek fel­
vonulni, mert a főkaput az ostromlók liosz- 
szn pallókon, melyük a felvonóhidat pótol­
ták, megközelítették és bedöntöttek. Már a 
második udvar kapuját könnyebb volt be­
zúzni, mert itt már az ostromlók tömegesen 
bevonultak s ámbár a fellegvár bástyáiról 
siirii puskatüz fogadta őket, de a kaputörő 
kosokat már zsilárd földön működtethették 
és az iszonyú erővel intézet döngetósek 
folytán ez sem állhatott sokáig ellent s már 
már meg lehetett közelíteni a fellegvárat.

De már ennek bevétele volt a legnehezebb 
munka. A korlát nélküli lovaglépcsőn kellett 
felhnladni, melyre elölről és oldalról zúdult 
a golyózápor. Vsak ily ádáz tűz közepette 
lehetett megközelíteni a mélységet, mely a 
felvont hid cs a lovaglépcső között táton­
gó!. A husziták halottjai és nehéz^ sebesült­
jei egyre-másra estek le a korlátnelküli lép­
csőről.

Prokop, az ostromot intéző huszita ve­
zér, mérgében csikorgatta a fogait. Egy 
egész zsák lőport hozatott elő cs azt a kaput 
tartó fal alá helyeztette.

Ezalatt a fellegvárba szorult parancs­
nok elérkezettnek látta az időt, hogy a saját 
szép asszonyának és a többi asszonyoknak a 
megmentésére gondoljon. Mindössze öt asz- 
szony volt a várban: a várnagyné, a felesel­
né, egy altisztnek a felesége, aki az altisz­
teknek is főzött, a parnesnok fözőnője és az 
úrasszony belső frajlája. A parancsnok 
saját asszonyának a tarsolyát megrakta 
aranynyal, gyorsan megcsókolta az ajkát, 
hogy az édes asszony ne érezze, hogy ez 
volt az utolsó csók. Azután megígérte neki, 
hogy nyomhan követni fogja, átkarolta es 
maga helyezte el a nagy vödörbe s négy 
izmos katona által Isten nevében leeresz­
tene a mélységbe.

Ekkor a parancsnok előhozatta legdí­
szesebb mentéjét, melynek eztistlánca drá­
gakövekkel volt kirakva. Fejére tette most 
kalpagját. melynek köesagtoll bokrétáját
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gyémántokkal foglalt sasköröm tartotta. 
Ilyen díszben volt tavaly az esküvőjén és 
ebben akar ma meghalni. Ezzel kirántotta 
kardját és odaállott elsőnek a kapuhoz, fo- 
fogadui a hívatlan vendéget. E percben egy 
iszonyú robbanás hallatszott, mely megren­
dítette az egész sziklát s fojtó lőporfüst 
lepte el a maroknyi védősereget, mely ká- 
Imltságból alig tért magához, már maga 
előtt látta az ellenséget, mely egyszerre 
olyan tömegben rohant befelé a kapun, 
hogy védekezésről már szó sem lehetett. A 
parancsnok kezeit kivont kardjával együtt 
öten fogták le egyszerre és megkötözték, 
így jártak a többi harcosok is.

Prokop, az ostromlók vezére egy sza­
kállas marcona férfi, maga elé hozatta a 
megkötözött várparancsnokot. Feloldotta 
köteléiket, visszaadta kardját és kezet szó­
lított vele, megadva mindazt a tisztességet, 
ami az igazi hőst megilleti.

Vezess a feleségedhez, hogy neki is 
hódolhassak, mondá a győzök vezére.

Azt nem tehettem, mert az asszo­
nyom nincs a várban.

Nem szerettem, ha egy hős hazudik!
Dókus a kardjához kapott, hogy a dur­

va sértést megtorolja, de eszébe villant, 
hogy ő ezt a kardot az ellenfél kezéből vise­
li, ezért nyugodtan válaszolt:

Az igazat mondtam, ha szavamnak 
nem hiszel, a vár most már a tied, minden 
zugát felkutathatod. •
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a tömeglélek mindig hajlandó a problémákat 
egyszerűsítő általánosításokra, akkor is, hogy­
ha ezzel nyilvánvaló igazságtalanságot kö­
vet el.

Mi távol állunk attól, hogy anarchisták 
legyünk, igy nem vagyunk kárörvendők. Csalóka 
ábrándnak nézzük az emberek egyenlőségéről 
szóló álmokat, hitünk szerint amint mindig 
volt, úgy mindig lesz is az emberiség keretein 
belül arisztokrácia. Legfeljebb az az idő jöhet 
el, amikor nem a születés, hanem a tudás, a 
tehetség, az erkölcsi érték fogja kiválasztani 
és a tömegek élére állítani azokat, akik a 
tömegek tiszteletére érdemesek.

Meg kell azonban állapítanunk, hogy a 
rómaihoz hasonló botrányok siettetik ezt a 
fejlődést, mert eklatáns példáit szolgáltatják 
annak, hogy a születési arisztokrácia nem 
mindig egyértelmű az erkölcsi és szellemi 
arisztokráciával. Ez pedig a születési arisztok­
rácia szempontjából annál sajnálatosabb, mert 
a jövőjét egyedül az biztositha'ja, hogyha 
erkölcsi és szellemi tekintetben példányképe 
tud lenni a tömegeknek.

A városi alkalmazottak
fizetésrendezése.

A belügyminiszter, mint már jelentet­
tük. a városi alkalmazottak iizetésrendezé- 
sét elvben és általánosságban jóváhagyta. 
„X miniszter többek között a következő ész­
revételekkel kiséri a leiratot:

A műszaki hivatal igazgatóját a i I F ik. 
az osztályvezető mérnököt és a közyágo- 
hicli igazgatót a IX ik fizetési osztályba 
kell sorozni, mert semmivel sem indokolha­
tó az, hogy a műszaki igazgató állása a ta­
nácsnokok" állásánál kedvezőbben, az osz­
tályvezető mérnök és közvágóbidi igazgató 
állása pedig a tanácsnokokkal egy es 
ugyanazon fizetési osztályba somztassék.

Amennyiben pedig ez a sorozás ezen 
állás betöltőinek szerzett jogát érinti, vagy 
azt a város közönsége személyi érdemessé­
gük alapján szükségesnek tartja, az előálló 
illetmény különbözetik nevezetteknek mű­
ködésük tartamára pótlék alakjában kell 
megszavazni.

A város képviselőtestülete által e rész­
ben hozandó határozatot azonban indokolt 
jelentéssel jóváhagyás végett tel kell ter­
jeszteni.

Alacsonyabb fizetési osztályból a ma­
gasabba vsak uj választás vagy kinevezés 
utján lehet előlépni.

A szabályrendeletben „rangosataly' 
helyett mindenütt „fizetési osztály“ vtneve-

Prokop jól tudta, hogy az asszony itt 
van valahol a varba s az ura azt1 rt íejtegeti 
itt előtte, mert hires szépség. Most mar 
minden áron meg akarta látni s kiadta a 
rendeletet, hogy a vár minden zugát keres­
sék fel. de alig indult meg a kutatás, midőn 
cg\- cseh származású szakács, aki már re­
gen a várban volt alkalmazva s mindig na­
gyon alázatosnak és hűségesnek mutatta 
magát, most az uj gazda előtt is be akarta 
magát hízelegni, lmzzáfurakodott és meg­
súgta neki, hogv az asszony a kutban, ille­
tőleg a kút feletti eseppkőbarlangbau van 
elrejtve és csak az urat várja,*bogy együtt 
meneküljenek a barlangból kivezető alag- 
uton, ha az ember a vödörben leereszti ma­
gát egy kis harang szólal meg lent, amidőn 
ki kell "lépni a vödörből, hogy a vizet ne 
érintse.

A huszita vezérben megfogamzott es 
gyorsan ki is sarjadzott az a gondolat, 
hogy az asszonyt meglátogatja a barlang­
ban. A szép nő az urát várja a barlangban, 
egész sötétségben és ehelyett az ő keblére 
veti magát, ez lesz a véres ostrom legéde- 
sebb jutalma: a szép asszony meghódítása 
— hadicsellel.

Gyorsan belépett a vödörbe, négy iz­
mos huszita mindjárt kéznél volt és a ve­
zért lassan leeresztették a mélységbe.

I^nt a nagy sötétséget csak a nagy 
csend múlta felül. A harang elhangzott

zést kell használni. Az egyes fizetési osztá­
lyukon belül a magasabb fizetési fokozat 
tia való előléptetésnek a megállapított szol­
gálati idő leteltével automatikusan kell tör­
ténnie. , ....

Az egyes fizetési osztályokon bellii a 
magasabb fizetési fokozatokra megállapí­
tott magasabb illetményeket az alacsonyabb 
fizetési fokozatban eltöltött négy év leteltet 
követő hó elsejétől kell folyóva tenni.

A tisztviselő a lakhérnegyed első nap­
ján igényt szerzett a teljes negyedévi lak­
pénzre. Az a körülmény, hogy a tisztviselő 
lakpénz helyett természetbeni lakás élveze­
tében áll, az .ő hátrányára nem számítható.

A fizetési fokozatba sorozásnál a végle­
ges és az ideiglenes minőségben eltöltött 
szolgálat idő között különbség nincsen.

A szabályrendeletnek az_ „általános 
rendelkezések“ alá foglalt azon intézkedését 
nielv az összes személyzetnek mellékilletiné- 
nyeit megszünteti és az egyes tisztviselők 
által szabályrendeletek értelmében szedhe­
tő dijaknak a városi pénztár javára leendő 
beszolgáltatását rendelte el. a miniszter he­
lyesnek artia.

Ez a rendelkezés azonban nem érinti a 
tisztviselőknek azt a jogát, hogy kiilfoglal­
kozásaik alkalmával felmerülő fuvarköltsé­
geik megtérítését és eddig élvezett napi di­
jaikat igényelhessék.

Méltánytalan a szabályrendeletnek az 
az intézkedése, amely szerint a segédsze­
mélyzethez tartozó alkalmazottak 1910. évi 
janitár hó 1-ig eltelt szolgálati ideje a vég­
legesítésre való igény szempontjából oly­
képpen számittatik, hogy aki az említett 
illőponton már több mint 5 eve megszakítás 
nélkül áll a város szolgálatában, annak mint 
tényleges szolgálat ,> esztendő számittatik 
be, mig ellenben ha valaki a lent jelzett idő­
pontban 5 évnél rövidebb idő óta szolgál a 
városnál -addigi szolgálat ideje nem vetetik 
figyelembe és a véglegesites elnyeréséhez 
megkívánt várakozási ideje 1910. évi január 
1-től kezdődőíeg számittatik. Nem volna 
ugyanis igazságos elbánás, ha két alkalma­
zott közül az egyik, mert a másik esetleg 
csak 1—2 hónappal korábban lépett a város 
szolgálatába, a véglegesítésben teljes f) esz­
tendővel megelőzné amazt.

Éhez képest a kifogásolt rendelkezést 
a következő határozmánynval kell pótolni:

„A segédszemélyzetnél a véglegesítés-| 
szempontjából a szolgálati évek beszámító- i 
sa olyképpen történik, hogy az 1910. évi ja 
nuár hó 1 -éti a város szolgálatában allo al­
kalmazottaknak a véglegesites elnyeréséhez 
szükséges 1 évi szolgálati id ti b ti 
a z e d d i g in egszakitás nélkül e Ír 
tölt ö t t szolgálati i d e j ii k t e 1 j e s- 
egészé b e n l> e s z á m i 11 a t i k, úgy 
azonban, hogy akik a jelzett időpontban már 
tiz évnél hosszabb idő óta állanak meg.-via­

sza y ára senki sem jelentkezett. Prokop 
már bosszankodni kezdett, hogy a szép ma­
dár elrepült és párját nem várta be. Aszö- 
vétneket, mely az övébe volt dugva, nem 
merte meggyujtani, nehogy, ha az asszony 
mégis itt volna, ezzel a világossággal meg­
riassza, midőn egyszerre egy mély sóhaj­
tás ütötte meg fület. A nesz irányában kez­
dett tapogatózni és keze csakhamar egy pu­
ha asszonyi testet érintett. Egy puha, bár­
sonyos testet, mely mozdu latiamul volt el­
terülve a mohán. El volt ájulva, amit va­
lószínűleg az iszonyú robbanás okozhatott, 
hisz még a barlang falait is megremegtette. 
A huszita vezér letérdelt az. asszony mellé 
és élesztgetni kezdte, de vem liiis forrás­
vízzel,mely ott a közelben hugyogott, ha­
nem forró csókokkal. Ezekkel el is érte a 
hatást. Az asszony feleszmélt, de a bozon­
tos szakáll mindjárt elárulta, hogy nem az 
ő kedves ura csókolgatja; az nem visel sza- 
kYillt, tehát ez csak ellenség lehet. Egész 
testében megremegett erre a rémes gondo­
latra. Tehát a vár elveszett s a várral 
együtt talán az ő ara is! Ez a gondolat any­
ucira elkeserítette, hogy lassan kihúzta az 
övébe rejtett tőrt, melyet a középkor asz- 
szonvai rendesen maguknál hordtak és a 
szivébe döfte a szakállas embernek ...

Somogyi Gyula.

kitár, nélkül a város szolgálatában, azoknak 
a véglegesítéshez megkívánható tiz évi szol- 
gála ti idejük 19111 évi január 1-vel kitöltött 
nck vétetik és igy ezek 19111. évi január hó 
1-től visszamenőleg fognak véglegesíteni“.

A határozatok azon részére nézve, a 
mellvei a város képviselőtestülete a tanítók 
illetinénv-rendezése folytán felmerülő több 
kiadások fedezetét állapította meg, akkor 
fog a belügyminiszter nyilatkozni, ha a vá­
ros képviselőtestületnek a tanítók illet- 
ménv rendezésére vonatkozó határozata 
hozzá jóváhagyás végett fel fog terjesz­
tetni. ...

Minthogv pedig a miniszter a varos 
közönségének az alkalmazottjai anyagi 
helyzetének javítására irányuló törekvéseit 
támogatni és a maga részéről is előmozdí­
tani kívánja, nincs kifogása az ellen, hogy 
a menu vilién a város képviselőtestülete a 
szabóivrendeletid az észrevételeknek meg­
felelően átdolgozza — azt már most, még 
pedig a szabályrendeletnek végleges kor­
mán vhatósági jóváhagyása' előtt, életbe lép­
tethesse és ebhez képest a nem kifogásolt 
illetmény többleteket az 1910s. évi január hó 
elsejétől kezdődőíeg kiszolgáltathassa.

Éhez képest a város tiszviselői remélhe­
tőleg már július hó elsején megkapják az 
illetméiiytölibletet. /

A belügyminiszteri leirat fenti részletéi 
a legjobb cáfolatot szolgáltatják a „Voce“ 
mai támadásaira. Kiviláglik ebből, hogy ép 
a miniszter az, aki uemtörődve a politikával 
az egész városi tiszviseloi kai érdekéit 
szivén viseli. Soltot jobban mint x.„Voce“ 
és táborkara.

ÚJDONSÁGOK.
— A kereskeiéieműgyi miniszter’Abbá­

ziában Beöthy László kereskedelemügyi mi­
niszter a ma reggeli gyorsvonattal Ruméba 
érkezett. A miniszter tüstént Abbáziába ment­
át, ahol néhány napig log .tartózkodni.

— Személyi hír. Fülepp Kálmán Autó­
pest volt főpolgármestere családjával tegnap 
hosszabb üdülésre Fiúmén át Abbáziába- ér­
kezett.

— Amerikai has- a haditengerészetnek..
Az osztrák-magyar, haditengerészet nyári 
hajóraja a most következő forró időszak 
bárt gyakorlatait az Isztriái és a dalmái vi- 
zeken fogja megtartani és az ottani éghaj 
tat miatt a tengerészet élelmezése nagy ne­
hézségekkel jár, különös tekintettel a mint­
egy tízezer főre telhető létszámra i s a gya­
korlatok hosszabb’« időtartamára, Legnehe­
zebb mindenesetre a hús beszerzése, amit 
kellő mennyiségben előre nem lehet vásá­
rolni és azért eddig a dalmát és Isztriái 
piacokon szereztük l«e. Ennek az eljárásnak 
következménye aztán az árak rohamos 
emelkedése volt-t és vsak nagy áWbzatokkal 
lehetett a telj«* szükségletet kielégíteni, 
másrészt pediigya dalmát és Isztriái lakos­
ság részére az.ottani hústermelésnek csak a 
selejtese és a silány része n aradi; meg. a 
mely körülmény állandóan sok panaszra 
adott alkalmat. A haditengerészet intéző- 
sége végre- is arra az elhatározásra jutott, 
hogy ezen a területen gyökeres reformokat 
kell életXeléptvtni. Pólóból1 jelentik most, 
hogy a hadügyminisztérium tengerészeti 
osztóivá egv amerikai céggel ideiglenes 
szerződést kötött a nyári hajórajnak hús­
sal való ellátása érdekében. Az Ausztro- 
Amerieana egy gőzös, a (telid«, amely jég- 
hűtőkészülékkel van felszerelve, a napok­
ba« Pólóba érkezett az-első küldemeuynye. 
2Ud(i tonna husszállitmánnyal. Ez a gozos 
állandóan követni fogja a hajóraj minden 
mozdulatait és a hajók személyzetet el fog­
ja látni friss hússal. Azt tervezik, hogy a 
mennyiben a mostani kísérlet beválik- a 
husszállitás ezen módját minden nyáron 
meg fogják ismételni.

— Magyar pénzintézet Montenegróban 
Cetinjéhől jelentik, hogy hogy néhány nap 
óta ott egy magyar pénzintézet delegáltjai 
tárgyalnak bankfiók alapítása^ ügyében. 
Nekünk eddig még nincsen lent érdekeltse- 

I günk. Állítólag nemcsak bank, de áruuz- 
i létről is van szó. Eddig főleg az olaszok
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vs a kattnrói osztrák intézetek végzik Mon­
tenegró pénzügyeit. A Rassofszky Julián- 
léle Magyar Levantei Kiviteli Vállalat ter­
vezett ugyan egy montenegrói magyar üz­
letet, ez azonban — miután a vállalat bank­
ja, a Törlesztési Bank Részvénytársaság 
zavarokba került — lekerült a napirendről.

— Az amerikai kormány a hajótrösz­
tök ellen. Newyorkból jelentik, hogy a kor­
mány által az atlanti hajótrust ellen indí­
tott perben a Holland-Amerika hajóvonal 
Nylnnd nevű ágensét hallgatták ki a hajó- 
komité 1908. évi működéséről, amidőn állí­
tólag úgynevezett verseny járatokat állítot­
tak be a konkurrens hajóvonalak letörésé­
re. Nyland azt mondotta, hogy ilyen ver­
senyjáratok beállittattak az orosz-ázsiai 
hajóvonal, az Uranium vonal és egyéb hu- 
jóvoualak ellen. Majd hosszas vonakodás 
után elismerte, hogy a komité föl volt ha­
talmazva arra, hogy e versenyhajók tari­
fáit megállapítsa.

— Osztrák-magyar tengerészet sport­
diadala. Sanghajból jelentik, hogy junius 2. 
az ottani kikötőben hat nemzet tengerészei 
között evezős ragetta folyt le, amelyen az 
osztrák-magyar tengerészek lettek a győz­
tesek. A „Kaiser Franz Joseph I.“ csataha­
jónk legénysége két csónakkal vett részt 
a versenyen. A két osztrák-magyar csónak 
egy pere ée öt másodpercnyi különbözettél 
elsőnek érkezett be. A többi nemzetek ha­
dihajóinak csónakjai a következő sorrend­
ben érkeztek célhoz: „Emden“ német csata­
hajó csónakja 3-ik, „Flora“ angol 4-ik, „Jo- 
do“ japán 5-ik, „Holland“ németalföldi 6-ik 
„Kinsha“ angol 7-ik, „Cincinnati“ Egyesült 
Államok 8-ik és a „Bramble“ angol hadiha­
jó csónakja utolsónak érkezett be.

Az elsőnek beérkezett két csónak 60— 
80 méternyire maga mögött hagyta az „Em­
den“ csathajó csónakját. Az izmos és ügyes 
osztrák-magyar tengerészeket a lakosság 
a verseny befejeztével nagy ünneplésben 
részesítette.

— Baleset a kikötőben. A szabad kikö­
tőben ina délelőtt megrendítő baleset történt. 
Reggel fél 9 órakor több munkás egy vasúti 
kocsit akart megfordítani a Zichy-rakparton le­
vő forditókorongon. Firsem István 32 éves hor- 
vát napszámos a kocsi egyik sarkát tolta, de 
sem ő sem munkáo ársai nem vették észre, 
hogy Firsem a rakparton felhalmozott áruk és 
a kocsi közé kerül. Így történt azulánt hogy a 
kocsi hozzálapitotta a Flrsen Istvánt az áru­
hoz. A szerencsétlen ember mellét összenyomta 
a kocsi s most élet-halál közt lebeg a kór­
házban.

— Baleset a kikötőben. Zupán Antal 28 
éves kikötőmunkásra tegnap déleltt a szabad­
kikötőben rázuhant egy rizszsel telt zsák. Zu­
pán súlyos sérüléseket szenvedett jobblábán.

— Elvesztett pénztárca. Gál Emil keres­
kedelmi utazó bejelentette a rendőrségen, hogy 
tegnap reggel érkezett meg Budapestről Fiú­
méba s ideérve észrevette, hogy pénztárcája, 
melyben vasúti jegye, egy ötven koronás bankó, 
20 lei és négy értékpapír volt, a vonaton el­
tűnt. Fiume melletti egyik állomásnál észrevette, 
hogy egy asszony, aki közelében ült, valamit 
fölvett a földről s hamar elrejtette.

— A tévedés áldozata. Megírtuk, hogy 
a rendőrség letartóztatta De Kersnik Ágost 
38 éves krapinai illetőségű egyént, aki a rend­
őrség közlése szerint detektivnek adta ki ma­
gát. Kersnik nővére az esetet igy mondja el: 
A kérdéses estén Kersnik több barátjával 
együtt a Deák-korzón haladt s az egyik pádon 
egy ittas ember aludt. A részeg ember mellé­
nyén ezüstóra és lánc volt s a társaság attól 
tartva, hogy az órát valaki ellopja az ittas 
embertől, rendőrt keresett. A rendőr állítólag 
már előbb is észrevette az alvó ittas embert s 
Kersnik ezért kérdőre vonta. A rendőr emiatt 
tartóztatta le De Kersniket.

Tettenért betörő. Tegnap délután párat­
lanul vakmerő betörést követett elegy 16éves 
suhanc. A fiatal betörő álkulccsal felnyitotta 
Bongyis Mihály elektrotechnikai üzletét a Via 
Vincenzo Dominin s nekiállt a fosztogatásnak. 
Fél kettőkor Bongyis testvére akarta felnyitni 
az üzletet s amikor nyitva találla az ajtót rög­
tön tisztában volt azzal, hogy betörő hatolt be 
az üzletbe. Amikor belépett az üzletbe észre­
vette, hogy egy alak leguggolt a pult alá. Bon­
gyis rendőröket hivott s a tettenért betörőt le­
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tartóztatták. Elfogatásakor a legnagyobb hideg­
vérrel állította, hogy a citeráját akarta az üz­
letben kijavítani. A hóna alatt tényleg egy ci- 
terát tartogatott. A betörőt megmotozták s kevés 
aprópénzen kívül több villamossági eszközi és 
kissebh tárgyakat találtak nála melyeket az üzlet­
ben szedett össze. A rendőrségen el monditta, hogy 
Pekhaz Albert kolozsvári illetőségű fényképész- 
tanonc. A rendőrség letartóztatta s az ügyész­
ség fogházába kisértette át.

— Török tengeri Fiúméban. A tegnap 
Fiúméba érkezett „Benacre“, „Zarifis“ és 
„Wiefield“ gőzösök 10,900 tonna török tengerit 
hoztak Fiúméba. A kukoricát Isztriába, Dalmá­
ciába és Horvátországba szállítják.

— Általános sztrájk a francia tengerész­
sztrájk érdekében. Marseilesből jelentik: Az 
összes munkások bejelentik az általános sztráj­
kot arra az esetre, ha a bejegyzett tengerészek 
követeléseire vonatkozó békebirósági döntéshez 
a munkadók nem járulnának hozzá. — Párisból 
jelelentik: A lajstromozott tengerrészek delegá­
tusai közöltek a belügyminiszterrel, hogy a 
szövetség elfogadja a kormány javaslatát egy 
választott bíróság alkalmaz sára vonatkozólag 
és azt óhajtaná, hogy a kormány egy tagja el­
nököljön az il.en választott bíróságban és vitás 
esetekben döntsön. A bizotiságba minden ki­
kötő részéről hat hajótulajdonos és hat laj­
stromozott tengerész küldessék ki. A francia 
tengerészek sztrájkja egyre veszedelmesebb és 
aggasztóbb jelleget ö t. A kormány azonnal 
felajánlotta választott bíróság utján az ellen­
tétek elsimítását, mindegyik párt beválasztotta 
volna a bíróságba a maga emberét és a kéi de-

TŐZSDE.
Junius 26 Mai árt.

Budapesti Értéktőzsde. j
zárlat _VaJ óra

Magyar hitelrészvény .............. 839.- 840.—
Osztrák hitelrészvény ....... 641.50 638.-
4°/u-os koronajáradék ............ 87.75 87.40
Osztr.-magy. államvasut .. 728.50 728.-
Jelzálogbank ... ............ 463. 463.—
Lcszámitolóbank.......................... 541.50 541.-
Hazai Bank ................................ 300.- 300.-
Magyar Bank és Keresk. R.-T ... 654.— 654-
Rimamurányi......... ................... 770.- 772.—
Salgótarjáni ......... ................... 764.— 760. -
Közúti Vasút................................ 766.- 765.-
Városi Villamos ......... ............. 412.— 712.-
Adria ... ...................................... 512. -
Déli Vasút ... 98.- _
Magyar Cukoripar .................... 3092.- —

Rizsgyár ......................................| 3780.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza októberre ........ ............. 11.81 11.68
Rozs októberre . ................... 9.64 9.54
Tengeri júliusra.......................... 8.89 8.80
Tengeri augusztusra.................... 8.96 8.90
Zab októberre .......................... 9.55 9.48

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hi tel részvény ......... 640.75 642.50
Magyar hitelrészvény .............. 839.- 841. -
Osztrák magyar államvasut ... 728.— 728.50
Alpesi................. ............ 992.— 998.25
Déli Vasút ................................ 97.50 97.50
Skoda .......................................... — 754.75
Osztr. koronajár.......................... 87.25

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°,o-os kölcsönkötv. ... .......
Magyar-Morvát Gőzhajótárs. . .......
Magyar Morvát Szabadhajózás . ...
Orient tengerhajózási társ.......... ... ...
„lndeficienter" tengerhajóz. társ. .......
Osztrák Lloyd ................................  ...
Stabilim. Tecnico ................................
Navigazione Libera Triest ... ..............
Austro-Americana ................................
Fiumei Kereskedelmi Bank ..............
Litorale Bank és Takarék Susak.........
Banca Fiumana ......................................
Fiumei Népbank .................  ... ...
Magyar Olajgyár............ .................... ...
Prodotti Chimici......................................
I. Morvát Takarékpénztár ............... ...
rvltal. Forgalmi r. t. ... ....................
„Kerka“ dalinál vízmüvek r. L .. .
Spalatoi Portland Cement ..............
I. Trieszti Rizsgyár 
Riunione Adriatíca
Assicurazioni Generali Nap

II Legutóbbi kötő 
I sek átlagárt.

92.-
7000.-
910.-

1120.-
90.-

546.-
10300.-

597.-
273.-
305.-
228.-
640--
111.-
2!3.-

8650.-
5750.-
2300.-

317.-
398.-
965.-

4110.
905.

legált együtvéve megállapította volna a har­
madik békebirót és ha nem trdnának meg­
egyezni, a kormány nevezné ki a harmadikat. 
A tengerészek szindikátusa elfogadta az aján­
latot, de körű helül oly értelmű kikötéssel, 
hogy ők a választolt bíróság döntését csak 
akkor fogadják el, ha mindenben nekik ad 
igazat Ezzel a kormány ajánlata nem ér sem­
mit, mert ilyen feliétellel létrejön választott 
bíróság nem választott bíróság többé. De a 
hajótulajdonosok is visszautasították az aján­
latot azzal a megokolással, hogy az ellenkezik 
az 1909-iki törvénnyel. A hajótálajdonosok 
egyszerűen elfelejtik, hogy a kormány kény­
szerhelyzetben van, mert nincs módjában a 
tengerészeket rákényszeríteni, a delegátusvá­
lasztás megejtésére és hogy az ajánlott válasz­
tolt bíróság legalább az 1909-iki töivény szel­
lemének megfelel. A kormány most oly intéz­
kedéseket foganatosított, hogy legalább a leg­
fontosabb szolgálatot biztosítsa, haditengerészet 
matrózai közül négyszázat a korzikai és algíri 
postaszolgálat ellátására rendelt ki, akik az 
Ajaccióba, Tunisba, Algírba menő hajókon tel­
jesítenek szolgálatot. Ezzel legalább biztosítva 
van a lisztnek és gabonának Afrikából való 
szállítása és el lesz hárítható a kenyérárak ve­
szedelmes emelkedése.

— Évzáró ünnepély az áll. polgári leány­
iskolában. Kankovszky Ferenc miniszteri taná­
csos jelenlétében tegnap délután tartották meg 
az állami polgári leányiskola évzáró ünnepélyét. 
A műsor legkiemelkedőbb számai a következő 
zeneszámok voltak: Donizetti: Barkarola, 
Hennig : Béka kantáié, Káldy, Balog 
Ádám nótája, Mendelssohn : Tündérszerelem, 
Boldis: Talpra magyar. Ezeket dalokat a Mol­
nár Aladárné kitűnő vezetése alatt álló énekkar 
igen szépen adla elő.

Távirat Telefon

A képviselőház ülése.
BUDAPEST, jun. 27. A nyári szünet előtt 

ma tartotta ulolsó ülését a képviselőház. Az 
ellenzék nem vehetett részt az ülésen mert a 
szuronycs katonai kordon elállta az országház­
hoz vezető utakat s csak igazolás után engedte 
át a képviselőket.

]üsth Gyula, Károlyi Mihály gróf Apponyi 
Albert gróf és a többi ellenzéki képviselők is 
mindanyian szenvedélyes hangon tiltakoztak a 
törvénytelen eljárás ellen, aztán a több száz . 
főnyi tüntető tömeg lelkes éljenzése közben 
elvonultak a néppárt klubhelyiségébe.

Az ülést Tisza István gróf mintegy száz­
harminc munkapárti képviselő jelenlétében 
nyitotta meg.

Bejelentette, hogy Cserny Károly képvi­
selő összeférhetetlenségi bejelentést tett ön­
maga ellen, jelentette ezután, hogy Lukács 
László miniszterelnök kíván szólani.

Lukács László miniszterelnök : Tisztelt 
Ház! Van szerencsém bejelenteni, hogy egy 
királyi kézirat érkezett amelynek kérem felol­
vasását

A királyi kéziratot egy terembiztos vitte 
fel az elnöki emelvényre, ahol Tisza István 
gróf felvágta a borítékot és elrendelte a kézi­
rat felolvasását.

Vermes Zoltán jegyző olvassa:
„Mi első Ferenc József, Isten kegyel­

méből Ausztria császára, Csehország királya 
stb. és Magyarország apostoli kúálya hit 
Magyarországunk és társországaink, zászló­
sainak, egyházi és világi főrendéinek és hü 
képviselőinek az általunk 1910. év junius 
24-re Budapest székesfővárosunkba össze­
hívott országgyűlésre egybegyűlteknek királyi 
üdvözletünk.

Kedves Híveink! Magyar miniszterel­
nököm előterjesztésére az országgyűlést jú­
nius 27-től szeptember 17-ig elnapoltunk 
nyilvánítjuk.
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Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hűek maradunk.

Kelt Wien, Egyezerkilencszáztizenkette- 
dik év fhnius hó huszonnegyedik napján.

/. Ferenc József s k.
Lukács László s. k “

A legfelső királyi kéziratot a Ház hódo­
lattal vette tudomásul.

Ezután Tisza Islv n gróf hosszabb záró­
beszédet mondott, amelyben örömének aduit 
kifejezést, hogy az országgyűlés hosszú ideje 
alatt legalább eredményes munkát végzett. 
Igaz, hogy sok volt az esemény is, de reméli, 
hogy a közéleti szereplók, hogyha az ősszel 
pihent erővel visszajönnek, ismét felvehetik az 
eredményes működés fonalát. A közélet alakjai 
remélhetőleg az elmúlt keserű emlékeket félre­
téve megtalálják a sikeres parlamenti műkö­
dés feltételeit.

A beszéd befejezése után a munkapárti 
képviselők lelkesen éltették Tisza István grófot 
és Lukács Lukács Lászlót s ezzel az. ülés vé­
get ért.

Szünet után.
BUDAPEST, jun. 27 A királyi kézirat 

szeptember 27-ig napolta el a képviselőház 
üléseit. Politikai körökben azonban úgy tudják 
hogy a szünet után csak egy-kél ülést tar á­
nak a Házban s az első érdemleges ülés 
október 15-én lesz.

Tisza István nyílt levele.
BUDAPEST, Gróf Tisza István nyílt 

levelet fog intézni az ország választópolgárai­
hoz, akiknek ki fogja fejteni álláspontját, amely 
a parlamentben történt dolgok megtételére 
késztette.

Júliusban soroznak.
BUDAPEST, junius 27. A folyosón elter­

jedt hírek szerik szerint a kormány a sorozá­
sokat azannal ki fogja Írni és a 'örvényhatósá­
goknak kötelességévé teszi, hogy a sorozó­
bizottságokat összeállítva az ujoncozást julius 
hó 20-án megkezdjék.
A szövetkezett ellenzék tanácskozása.

BUDAPEST, jun. 27. A szövetkezeit el­
lenzéki pártok ma délelőtti tiz órától fél egyig 
tanácskoztak a parlamenti béke helyreállításá­
ról. A tanácskozáson, melyen gróf Zichy Ala­
dár elnökölt, kimondták, hogy a béke csupán 
a restitutis in integrum elve alapján jöhet létre. 
Az ellenzék továbbá elhatározta, hogy válasz­
tójogi reformtervezetnek a maga egészében 
való megvalósításához a legnagyobb ener­
giával ragaszkodik és annak érdekében a 
parlamenti szünet alatt országos propagandát 
folytat.

Érettségi botrány.
SZARVAS, jun. 27. Tegnap fejezték be 

az itteni luteránus főgimnáziumban az érettségi 
vizsgálatot, amelyen kormánybiztosképen dr. 
Homyánszky Gyula egyetemi magántanár jelent 
meg. Az ő szigorúsága okozta, hogy az érett­
ségizők huszonhét százaléka elbukott. Az 
elkeseredett diákok tegnap este macskazenét 
rendeztek a kormánybiztos lakása előtt és ab­
lakait beverve a kaput is döngették, hogy sar­
kaiból kiemelve, behatoljanak Hornyánszky 
lakására. A diákok támadásáról azonnal érte­
sítették a rendőröket, akik nagy számban vo­
nultak a zavargás színhelyére és szétoszlásra 
szólították fel a lármázókat. A tanulók azonban 
nem engedelmeskedtek a felszólításnak, hanem 
a hozzájuk csatlakozott iparos ifjúsággal együtt 
megtámadták a rendőröket, akik revolverrel 
lőttek rájuk, de a golyók szerencsére nem ta­
láltak. Kél diákot letartóztattak és az érettségi 
bizonyítványoknak mára hirdetett kiosztását 
elhalasztották.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Csak csütörtök 27-én és péntek 2S ón.

A két gránátos.
Igen nagy figyelemmel Összeállított Uránia.

A bosszúálló tűzvész.
Magas szárnyalása drámai mii.

A flirtelés veszedelmei
Rendkívül nevettető film.

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

BEHeTísíB
FIUME, Via Aless. Manzoni .3 sz.

elvállal eternitpala-, pala-, cserép-, fa­
cement- és kátrányleinez-fedéseket, to­
rony- és kupolafedést, azok befestését 
és mindenféle e szakmába vágó munkát, 
bádogos munkát a legolcsóbb árakon. 

Pontos kivitel.

TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Susákról Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. sz. II. emelet.

Tengeri fürdő Lussinpiccolo- Cigale
Strand-Hotel és penzió Bellevue 

- Cigale -
Minden kényelmet biztositó elsőrangú 

családi otthon. Magyar ház. 
Prospectus.

Bérbeadó, vagy eladó
teljesen felszerelt

hentesüzlet.
Tudakozódni az «AI Tamburino» ven­

déglőben Via Lód. Kossuth.

Fényes alkalmi vétel!
Kitűnő forgalmú vendéglő téli és nyári 

üzlet, fedett és árnyas kerttel, gondosan 
kezelt kuglizóval, vezetés hiánya miatt 
eladó. Átvételhez 1600 forint szükséges. 
Ajánlatok „Fényes jövő“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.

Minden a kihordás, vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján a kia­
dóhivatalba kérünk bejelenteni.

A legajánlatosabb fiumei szállók;

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
------r------------------------------------- ------- ------ -

Tulajdonos
Edener-Burger Gyula.

KLENIENCSICS KÁROLY
Telefon 951. - FIUME - Corso 12. sz

Vasutdijszíibási és szállítási iroda
(ALAPITTATOTT 1892).

Elvállal mindennemű helyi és tengeri szállításo­
kat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevél felül­
vizsgálat es dijkülömbözetek visszkeresete.

BUCCÄRI egyetlen modem szállója

„Jadran“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. *'

Tulajd. Homolka Károly.

Magyar vendéglő
FIUME

Riva Szápáry 6. Telefon 11-49. sz.

Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán a 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapol h 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik I

Hona gyógyfürdő
Telefon 213. - FIUME. - Telefon 213.

Egész esztendőn meleg tengeri fürdők, 
kitűnő gyógyhatású idegbaj rheuma és női 
bajok ellen. Gőzfürdő és kádfürdők. Nyitva 
reggel 6 este 6-ig.

Használt és uj bútort
veszek és eladok. Meghívásra ház­

hoz is jövök.
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via G. Parini 6. szám.

„MIRAMARE”
Palace szálló, Cirkvenica.

Naposabb mint Abbázia. Az elő­
kelő társaság kedvelt szállója. 70 modern, 
kényelemmel berendezett szoba; villany­
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő d 
házban. Teljes pensio 8 K-tól feljebb. 
Elsőrangú konyha. Prospektust küld az 
igazgatóság.
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Megtámadott miniszter.
LONDON, jun. 27. Mac Kama belügy­

miniszteri, aki Dél-Gallesben a királyi párt ki­
séri útjában, tegnap Landaffban egy szüfrazsett 
tettleg inzultálta. A harcias nő keresztülugrott 
a kordonén s e szavakkal: „Ön szórakozik s 
az angol femministák börtönben sínylődnek“ 
arcultitötte. A szüfrazsett neve Craig Kelén, 
londoni tisztviselőnő. Letartóztatták.

Abdul Hamid halálhíre.
RÓMA, jun. 27. Szalonikiból érkezett 

jelentés szerint Abdul Hamid, a szaloniki-i 
Állatin! villában fogva levő exszultán meghalt. 
Bár a volt szultán haláláról a hivatalos körök 
semmi jelentést sem adlak ki, ez a hir egész 
Törökországban elterjedt és a töiök lapok 
közük.

FIL1PPOPOL1SZ, jun. 27. Egész Bulgáriá­
ban elterjedt Abdul Hamid, Szalonikiben inter­
nált exszultán halálhíre. Hetekkel ezelőtt hiva­
talos jelentés alapján az összes törökországi la­
pok közölték, hogy Abdul Hamid súlyosan meg­
betegedett, épen ezért valószínűnek »ártják 
halálának hírét is.

db
•• V

99

A Tengerpart minden jogos QO 
— " _ ylK

panaszt közöl és minden i
közérdekü felszólalásnak '
I t t helyt ad. ! ! ! 99

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
• Fiume, Adria palota. #

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes itieghivásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60,

A Klotild-Fürdö =« Pensio
Fiume-Susák.

megnyílt. Vasárnaponként katona­
zene.

Resch Antónia.
•AAAAAAAAAAAAAAA#

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdővel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny.

[mm legeielü helyisége
Caffé-Restaurant

.PRINCESSE“
a mólón.

◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄

Buffett Bellevue
Viale Deák (a kapucinusok uj házában)

Hideg és meleg ételek, bél­
és külföldi, valamint saját ter­
mésű borok. Kőbányai polgári 
:: sör mindig frissen. ::

Szives pártfogást^ kér^
SZIRMAI GYŐZŐMÉ

VEGLIA
Hotel Quarnero
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.

- LOVRANA -

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

Reggelizés előtt félpohár

Fiume mellett Portoré Fiume mellett

CIRKVENICA

szálló es penzió
A legszebb fekvésben, a mólóval szemben. 
Gyönyörű terrassz. * Kitűnő konyha. 
:: Csupa tengerre nyiló szoba. :!

NÖVI Cirkvenica mellett, az Adria 
legszebb üdülőhelye. ■

„SAN MARINO SZÁLLÓ“
közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távírda 
:: a házban. Pompás étkezés. ::

Cirkvenica
szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.— koronától feljebb. 
!! Az étteremben olcsó árak. !!

◄ ►

József főherceg udvari szállítója.

Nattich Henrik::
Fiume, Corso 35,

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, 
jótállás mellett. — Saját javítóműhely.

Xvinhoffer Sándor

„[inlrachf vendéglőig
TRIESZT Via Coroneo 15

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. 
Kitűnő, hamisítatlan italok. Jutányos 

árak.

Gatti György utóda
is. és kir. udvari szállító

fi GYÓGYSZERTÁRA H
a városi torony mellett.

Ajá ilja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére- Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk :k és szépitoszerek stb. stb.

I Gyermeknek és felnőtteknek. Modern in- | 
I tézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilá- 

** gitás, gőzfürdés. Mérsékelt árak. ** 
Prospektus.

a FÖLDES-féle

Margit-Créme
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió urhölgy használja, mert a legújabb tudo­
mányos buvárlatok alapján készült arc-créme és 
mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a
legjobb és teljesen ártalmatlan arc-szépitd és finomító
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő gyors 
és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, 

telt bársonysima s rózsafehér lesz.
Pár nap alatt ltünnek ráncok, re ők, szep- 

lők, májfoltok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a 

nap és szél minden befolyása ellen.
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!
Kapható az egész világon. 
Margit-szappan 70 fillér.

Tégelye I kor. és 2 kor. 
Margit- púder I K. 20 fill.

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON

Kapható Fiúméban . Skoditiu H.
Babich Hlnko, Catti György, Prodam Johann, Franco 
Prodam és Dr. Mlzzan A. gyógyszertárakban, Ernesto 
Benco, Jechcl Francesco Pavacich FratelH Papp R. és 
Capudl M. drogériákban.

Schmidthauer féle
Használata valódi áldás gymorbajosoknak 

székszorulásban szenvedőknek.

I

Az elrontott gyomért 
2—3 óra alatt teljesen 

rendbehozza,
Kis üveg 40 fillér. 
Nagy üveg 60 fillér

Kapható Fiume és vidékén minden gyógyszertárban és jobb fiiszerüzletben.

ÍV

V
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ARBE.RitOntctett angol nil- es 
férfi szabii.

Legdivdtosdbb ruhákat gyorsan 
és kitünően végzi. Javítás vala­
mint ruhdvdsalás elfogadtatik

Guczul András. Abbázia.

Ara 30 Kor

Kávé és Tejmérés
Fiume, a Kapucinus templom epü 
leiében. - Friss tej és tejtermékek, 

kívánatra házhoz is szállitatnak
Kávé. Csokoládé. Tea

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó árak !

Számos pártfogást kér
Liubich Jozefin tulajdonosnö

Ha egészségét félti

ADRIA“
savanyu vizet igyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Baktérium 
mentes magas hegyi forrásvíz. Terméíze 
tes szénsavval telítve fertőző betegségek­
nél, étvágyzavaroknál és emésztési nehéz 
jegeknél igen hasznos ital. Borral keverve 

•kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltőt elep ABBAZIA Friedrichshof

OTEL LIBURNIA
közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 
berendezett, tengerre nyíló szobák 
Olcsó penzió. Egész éven át nyitva 
Café-restaurant a házban saját ke­

zelésben.

33 óceánjáró

Egyetlen kávéház, közvetlen a 
kikötőben.

Jó kávéházi italok.
Fagylalt. Jegeskávé.

STRICEVIC PÁL

ÉTTERME
LU SS INGRAM DE.

NARODNI DOM
:: Villásreggeli, ebéd, vacsora. :: 
Nagyon olcsó árak, frissen csa­

polt sör. ::

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrszüzíete

^VUJA M. mellett)

Hygienikus. Modern.

Nincsen Önnek rendes háztartása, ha
ECLIPSE dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 

képviselője, Eckel Egon. Fiume Via del Fosso 9. szám

Fiume, Via Acquedotto 11. sz.
61ső fiumei és tengerparti gőz- 
ruhafestő és vegytisztító intézet. 

Kifogástalanul fest és tisztit.

33 óceánjáró

Austro-Americana - Trieszt.
Rendes személy- és tehergyorsáru forgalom, Görögország, Spa­

nyolország, Észak- és Dél-Amerika felé.
Közeli indulások Triesztből:

New-Yorkba az Argentínai gőzössel junius 22-én 
Gyorsteheráruszolgálat New-Orleánsba:

„Gerty“ gőzössel ... ... ... ... ................. ....... . junius 1-én
a .Clara“ gőzössel ......... ... ... .................. . ... július 6-án
a „Teresa“ gőzössel . . ......... ... .................. _ ......... aug. 17-én

Teherforgalom.
Triest, New-York, Philadelphia—Ncw-Orleáns 3 indulás havonér.t 
Savanna—Triest — — — — — — 2 „ „
Pensacola—Triest — — — — — 1 „ „
New-Orleáns—Triest — — — — 1 „ „
Galveston—Triest — — — — — 1 „ „
Hat napos ingyenes kéjutazás az Adrián és Földközi­

tengeren, a kényelmes és nagy

„Kaiser Franz Joseph“
gőzössel New-Yorkba való utazással. Indulás julius 6-án Triesztből, 
érintve továbbá Buzit (Dalmácia), Patraszt (Görögország), Palermói 
(Szicília) és Algírt (Északafrika). Átkelés Gibraltárból Newyorkba 7 
alatt Az egész ut annyiba kerül, mint a Newyorkhoz legközelebb eső 
bármely Amerikai kikötőből. Földközi tengeri utazásokon külön tarifák 
szolgálnak.

Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Tricszi, Via Molin P.ccolo 2. 
(Táviratcím : Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs 
1., Neuthorgasse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaiser Josef-strasse 36 
és a társaság más ügynökségeinél.

Pisili

Restaurant Pilsen
—.. VELENCE. =

Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Márk- 
tér közvetlen közelében. Német és francia konyha. 
Német étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő Konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene. - - - - _______

Fürdójegyek fehérneművel 40 fillér.
Olcsó fürdőbérletjegyek.

Egy igen kelleinns hangú, alig hasz­
nált amerikai gitár-eitern -JH 
30 darab kottával (alárakható) tokkal, 
óriási felszereléssel nagyon ol- 
eeón eladó. Bővebbet Wágner a 
„ Hangszer-király'-ná! országszerte 
elismert legolcsóbb hangszeráruháza, 
Budapest, Józsaf-körut 15. (Saját mű­
terem.) Hangszerekről fényképes fő­
árjegyzék ingyen. Magyar Oderákban 
nagy választék I — Ne vásároljunk 

részletre!

„ADRIA- szálló és étterem
Via Adamich 5. szám. Telefonszám 482. !!
Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns 
vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített ; j 
tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri. J

NgjWI jNHhj ggg» jjggg tggg m**,ti@*
vállalat.

:: Uj börkereskedés ::

Vlasic Pavao
Fiume, Via Galileo Galilei 2. sz

Bőmemüek és cipészkellékek rak­
tára. Cipő felsőrész készítés.

Jutányos árak. Szolid kiszolgálás.
Nyomatott a „Mercur" nyomdában Fiume.


